

近一个月全市创同期降水最少纪录

禹城、齐河为重旱

本报7月3日讯(记者 王金刚 通讯员 王萌萌)

近一个月来,德州持续高温少雨。7月2日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从德州气象部门获悉,6月7日以来,德州天气创自1951年有气象记录以来,创历史同期降水最少、气温最高纪录,高温日数达12天,预计7月10日局

部有雷阵雨,气象干旱持续发展。

6月1日以来,德州市平均降水量31.0毫米,较常年偏少56.7%,较去年偏少71.4%,降水时空分布不均,乐陵、庆云较常年偏少90%以上。尤其是6月7日以来,全市平均降水量仅1.9毫米,较常年偏少97.1%,为

1951年有气象记录以来历史同期降水最少,出现严重的气象干旱,禹城、齐河为重旱,其他县(市、区)达特旱(气象特旱级别标准:降水较常年偏少95%以上)。

另外,6月7日以来,德州市平均气温27.9℃,较常年偏高2.6℃,创1951年有气象记录以来历史同期极值。高温日

数达12天,为1951年有气象记录以来历史同期第2位。

据气象部门预计,7月10日德州局部有雷阵雨,7日有一次雷阵雨天气过程,气象干旱持续发展。

由于中长期天气预报不确定性较大,德州气象部门将密切监视天气变化,及时更新预报。加强旱情监测分

析,抓住有利时机,适时开展人工增雨作业,最大限度减轻干旱对农业生产的不利影响。

另外,德州市气象台7月3日16时48分继续发布高温橙色预警信号:预计7月4日德州最高气温38℃~39℃,5日最高气温39℃~40℃,请注意防范。



“烤”验

近日,德州持续高温,骄阳似火,局部气温达到38℃以上。为有效维护路面交通秩序,德州市公安局交警支队直属四大队全体民警战高温、斗酷暑,坚守在路面一线。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张磊 通讯员 于小晴 摄影报道

“烤箱模式”开启 餐厅外卖小哥多过客人

本报7月3日讯(记者 贺莹莹 刘潇)“你永远无法叫醒一个装睡的人,但你可以把空调关掉试试。”近日,朋友圈流传的段子变成了现实,7月1日,德州气象发布高温橙色预警,预计2-4日全市最高气温37-39摄氏度,高温橙色预警一直持续至7月5日。近日,德州的温度像开了挂一样飙升,盛夏“烤箱模式”陆续开启。

“您好,这是您点的外卖。”2日中午,在中银大厦外卖小哥李涛提着四份外卖加紧送餐。对于高温,他真是又爱又恨,“高温天送单量是平时的三倍,挣得多,但每派一单就要承受一份‘热烤’。”李涛称,上午11点到下午2点,最热的时间段也是最忙的时期,一中午差不多有25单。在高温下工作既辛苦又危险,稍不注意就有中暑的可能,公司准备了藿香正气水等防暑药品,帮助大家消暑降温。

外卖订单需求增长带动了餐饮店的生意,记者在新河路一商场餐饮区看到,前来吃饭的顾客稀稀落落,多家饭店的餐位连四分之一都未坐满,反



高温天,雪糕销量大增。

而在饭店等候的外卖小哥比客人还多。“由于近几日天气炎热,中午来店里就餐的客人很少,所以我们特别推出外卖套餐,一份外卖套餐包含三份菜加一个汤,销量很不错。”该饭店负责人称。

高温天气下冷饮批发生意也红火起来,在三八路一冷饮批发店内,前来批发冷饮的客人络绎不绝,“今天上午就

有好几拨建筑工地的工人来批发雪糕,像冰类的雪糕价格便宜还比较解暑,一箱40支才12元。”该店老板称,预计当天销量比高温前多四分之一。“一些网红雪糕比较受欢迎,价格高的能达到30元一盒,由于口感好,比较受白领等女性人群青睐。”另外,记者了解到,高温天气下叶类菜总体涨幅不大。



高温下的快递员:

感觉皮肤都要“炸开了”

“感觉皮肤快要炸开了,耳朵孔都在冒热气。”7月2日,德州最高温度达到38℃,不少市民发出这样的感叹。

炎热酷暑的天气,快递员小江依然坚守在岗位,他的皮肤被烈日炙烤,衣服被汗水全部浸透,但他依然穿梭在大街小巷之中,他的电话不绝于耳,脚步也从未停歇。

上午10时许,记者在天衢路中国银行门卫室,见到了正在搬运快件的小江。他从事快递行业三年了,个头不高,脸上和手臂的皮肤被晒得黝黑黝黑的,一辆浅绿色的汽油三轮车是他的“小伙伴”。

每天早上7时30分,小江要先到公司分货装车,8时左右出门开始送快件。“今天天气炎热,装完货还没出门,衣服

就已经湿透了,到现在为止,已经喝掉了4瓶矿泉水。”小江笑着说。

小江的三轮车上没有空调设施,但记者注意到,他将一盒藿香正气水放到了把手右侧,以备不时之需。他负责的区域路线从岔河至东地路,只要是这一片的快件他都要送货上门。

“今天上午我要送出去一半,大概有150个快件,数量属于中等。”小江说,一般送件路上都是小跑,这样能够节省时间,晚上6点30分之前完成全天的工作最好不过。

“夏天其实是快递的淡季,但因天气炎热,脱层皮也是常有的事儿。”在小江看来,送快递是个体力活儿,需要脚步灵活手速快,但他却很喜欢这份工作,因为收入高且相对稳定。

“送一件快递1元钱,我这一天300件就是300元。”小江也有着自己的朴素愿望,他想赶紧攒够钱,在德州市区买个小居室,把农村的父母接到城里来住。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘潇 贺莹莹

